Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
27 Settembre 2021

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti piu significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (7 punti) Si consideri la funzione
fla,y) =2 + (2)Y
nel suo dominio €.

a. (3 punti) Si determinino, se esistono, i punti di massimi e di minimi locali di f in Q; si
determinino, se esistono, i punti di massimi e di minimi assoluti di f in ;
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b. (1 punti) si scriva il polinomio di Taylor di f al secondo ordine nel pugéto (3, 2);

Dol P’W pru:cwﬁcvi’ft VP(&/zc) (°,0) 7 Hess F( /2&) [ze 0647‘] 2
Pamotnso « FI2, 4,1 (0,0) (x5, -2 )+ £ (e£5-8)[ ST ) (a)+(e) ?-:z

ot )

c. (3 punti) sia v Uinsieme/cruva di livello della funzione f passante per il punto P =
{12 e) tracciare un grafico di 7 in un intorno di P individuando la retta tangente e la
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2. (7 punti) Si consideri il problema di Cauchy
{y’ — ey/m + _Zi
i
y(2)=0

a. (1 punto) Usando i risultati noti dalla teoria, si stabilisca se esiste ed & unica la soluzine
locale del problema assegnato;
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b. (4 punti) si determini la soluzione locale;
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c. (2 punti) si determini il piu’ grande intervallo di definizione della soluzione locale trovaia
nel punto precedente.
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3. (8 punti) Data la successione di funzioni
fu(z) = n%(z +n)%e™
si determini, al variare di a € R

a. (3 punti) linsieme E, di convergenza semplice;
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b. (3 punti) si stabilisca per quali o € R la convergenza é uniforme su E,.
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c. (2 punti) Detta f(z) la funzione limite, si stabiliSca infine per quali o € R risulta \WL(&O’\W
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4. (8 punti) Sia
A={(z,y,2) €R? :2=0,0<z2<|log(y)] ,0<y<1}

e sia D il solido ottenuto facendo compiere ad A una rotazione di 360° attorno all’asse z.

a. (3 punti) Calcolare il volume di D. +o
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b. (5 punti) Sia
B={(z,y,2) €R® :2=0,0 <z <|log(y)|}

e sia C il solido ottenuto facendo compiere ad B una rotazione di 360° attorno all’asse z.
Stabilire per quali o € R la funzione
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